YK 629 B.®. Wmbipes

Cnoco0 peryiMpoBaHus MapaMeTpoB BO3AYUIHO — TEIJIOBOM
NMPOTUBOO0JIeICHUTEIbHON CUCTEMbI MUHUMU3UPYIOIIEH BeJIUYUHY
0TOOPOB OT ABUTATEJS

AHTK «AHMoHo8»

TpaguumoHHbIM  cnocoboMm  nogdepXaHust  NOTPeOHbIX  napamMeTpoB B
pacrnpegenuTtenbHblx  ceTsax  Bo3gywHbix [1OC  onpependetcsa  cnegylowumm
yCIOBUSIMU;

— peanu3auma HeobBXoOUMOW MOLLHOCTM TENfoBOro MnoToka Ha eanHuuy
3almaemon ot obnegeHeHna nnowagu;

— [AOoCTMXeHue notpebHon pasgaym TENSOBOro NoToka BOOMb pasmaxa;

— KOppeKuust TENNOBOro NOoToKa No BbICOTE MNonéra.

OHepreTnyeckm cuctema npoekTupyeTca u3 ycnosusi obecneyveHns notpebHoun
MOLLHOCTU ANA CaMoro “TspKEnoro” crnydasd ¢ Todku 3peHus ocedanHus nbaa (T.g,
BOAHOCTb, BPEMS M BbiCOTa NonéTta B ycrnoBuax obnegeHeHus). Mpu aTtom Ha gpyrux
pexumax nonérta MOET 3aBbllleHHbIN OTOOP BO34yxa OT ABUratenen, Yto yxyawaeT B
page cnyyYyaeB UX THArOBble XapakKTepPUCTUKW, ra3oguMHaMUYECKY0 YCTOMYMBOCTb W
yAernbHbIN pacxog Tonnmea.

C nosiBneHnemMm UMEPOBbLIX CUCTEM pPEryriMpoBaHNSA MNOsiBUIIAaCb BO3MOXHOCTb
BBECTU KOppeKuuto noTpebHOro AaeBneHus No TemnepaType Hapy)XHOro Bo3gyxa wu
drakTnyeckon TemnepaType Ha 3aLmiaemMomn NOBEPXHOCTMU.

B aTom cnyyae 3akOH N3MeHeHUs1 AaBNeHUs perynnupoBaHuns 3a KnanaHom —
perynstopom umeet Bug: Pc = (3.3P4+0.2) — C(B+D)+(3.3Py+0.2) kr/cm?.

Ans pexxuma oxunganuns (V = 90 m/c, H = 4000 M, Gors. ieino = 3280 Kr/vac
Gorsro=1280 krvac, Gorgeis = 1828 Kr/uac, NPOACIIKATENBHOCTL PeXnMa T = 45 MUH )

DxoHoMIS | Gox xppuo | DKOHOMES | Gixro DKOHOMUS (CTVA G.s G, DKOHO
t.. °C [ ts°C |kpbur0. % |KI/4aC 0. % Kr/uac B/3. % Kr/gac kr/yac krfuac | MuA
T1=45
22C | -10 30 984 30 384 23 41F 1787 | 1337 | 28
-15 30 984 30 384 14 25¢ 162¢ | 121¢ | 25
-20 20 65¢€ 20 25¢€ 14 25¢ 117( 871 18
-30 0 0 0 0 9 16€ 16€ 12t 3
23C | -1C0 35 114¢ 30 384 24 43z 1964 | 147: | 31
-15 35 114¢ 30 384 15 28% 181t | 1361 | 28
-20 23 765 20 25¢€ 15 28% 1304 97¢ 2C
-30 0 0 0 0 1C 191 191 14:¢ 3
24C | -10 40 1312 30 384 25 44¢ 2144 | 160¢ | 34
-15 40 131z 30 384 17 30¢€ 200¢ | 150¢ | 31
-20 27 87t 20 25¢€ 17 30¢ 143¢ | 107¢ | 23
-30 0 0 0 0 12 216 216 162 3

Ana kpencepckoro norneta (V = 150 m/c, H = 9000 M, Ggis puo = 1780 kr/uac,
Gorsro= 705 KrMac, Gorses= 980 Kr/4yac, NPOAOIMKUTENBHOCTb pexmuma T = 18 MUH)
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SroHoMust | Gox ko | IK0HOMHUS | Goxro DOxoHomus | Gy G,s G,xr |3OxoHOMHS
t.. °C | t4°C |kpbuto. % krfaac 7O, % Kr/4ac B/3. % krfgac | krfaac T=45
MUH
22C | -1C 0 0 0 21z 2C 19¢€ 19¢€ 59 6
-15 0 0 0 21z 11 111 111 33 3
-2C 0 0 0 141 11 111 111 33 3
-30 0 0 0 0 6 62 62 19 2
230 | -10 5 89 0 212 21 204 293 88 8
-15 5 89 0 212 13 12t 214 64 6
-20 3 59 0 141 13 125 184 55 5
-3C 0 0 0 0 8 76 76 23 2
24C | -1C 1C 17¢ 0 212 22 215 391 117 11
-15 1C 17¢ 0 21z 14 13¢ 31¢€ 95 9
-2C 7 11¢ 0 141 14 13¢ 257 77 7
-3C 0 0 0 0 9 89 8¢ 27 3

Kak BuaHO 13 npmBeaeHHbIX Tabnuu Ha KPUTUYECKMUX pexnmax nosiéta CHUXeHne
notpebHoro otbopa Bo3gyxa moxeT gocturatb 30 %.

Ana peanusaumm uOEONOrMM KOppekuMuM pacxoda BO3gyxa MO Hapy>XHOMY
AaBreHuo 1 TemnepaTtype, hakTM4eckon TemnepaType Ha 3awmuaeMon NoBepxXHOCTH
N CKOPOCTU NOMETa NpeasioXeHbl cregyroLwmne anropuTMbl yripaBneHus:

YpaBHeHue ans pacy€Ta AaBrieHUsA 3a KfanaHoM — perynsitopom npu
ynpaBneHum cucteMmom KoHTtypom Ne2

(perynupoBaHue gaBneHus Bo3ayxa, No4aBaeMoro B CUCTEMY, OCYLLECTBNSAETCA
B 3aBMCUMOCTM OT paaa napameTpoB P.=f (Py, tc, Vuer ths))

KoHTyp Ne2 pormkeH obecneuvBaTb perynvpoBaHWe LaBfieHUs 3a KnanaHamu-
perynatopamu no crneayroLlen 3aBMCUMOCTMU:

[nsa kpbina u BO3ayxo03abopHUKOB:

Pc = (3.3P4+0.2) — C(B+D) * (3.3Py+0.2) kr/cm?,

roe: B = f(tc, tus °C); D =1f(Vyer , M/C); C =f(tus, °C)

Onsa kpbina 3asucumoctn B, D n C npuBegeHbl Ha puc.l [NpunoxeHus 5;

Ona Bo3ayxosabopHukoB 3asBucumoctu B, D m C npuBegeHbl Ha pwuc.3
Mpunoxenuna 5

KoHTyp Ne2 pgomkeH obecneuyuBaTtb perynupoBaHue AaBreHus 3a KnanaHow-
perynaTopom crabunusartopa no cnegylowen 3aBuCUMOCTH:

P. = (3,07Py + 0.19) — C(B+D) « (3,07P1+0,19) kr/cm?,

roe: B = f(t¢, tus, °C); D = f(Vuer, M/C); C =f(tus, °C)
Ona crabunusaropa 3asucumoctn B, D n C npmuBeaeHsbl Ha puc.2. MNpunoxeHus 5.
MpumeyaHue:
1. P¢max (krc/cm? abc.) cocTaBnsierT:
a) [Ons Kkpbina n Bo3ayxosabopHukos asuratenen — (3,3Py + 0,2);
6) Aanacrabunusatopa — (3,07Py + 0,19);
2. Pcmin (krc/cm? abc.) cocTaBnsieT pasHuLy Mexay:
a) Ansa kpbina u Bo3gyxo3abopHukosB asuratenen (3,3Py + 0,2) n BenvynHomn
(F), paBHon C(B+D)e (3,3Px+0,2);
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6) ngns crabunusatopa — (3,07Py + 0,19) n BenuumHon (E), paBHOM

C(B+D)+ (3,07Py + 0,19);

BennuuHbl (F) n (E) paccuuTbiBalOTCA ONA KOHKPETHbIX YCNoBWW nonéTta, Ang
KoTopbix napameTpbl (C), (B) n (D) nogbupatotca ons kpbinia, Bo3gyxo3abopHuka u
ctabunmsatopa cornacHo Puc. 1; Puc. 2 — cooTBETCTBEHHO.
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Puc. 3 3aBucumoctu koadpdpuumnentos B, D n C B bopmyne perynupoBaHus AaBrneHus

3a knanaHamu-perynatopamu NOC Bo3gyx03ab0OpPHUKOB.
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YpaBHeHMe AnA pacy€Ta AaBfieHMA 3a KnanaHoM — perysiitTopom npu
ynpaBneHumn cuctemom KoHTypom Nel

KoHTyp Nel npowusBoauT perynupoBaHue AaBreHus BO3ayxa, NogaBaemMoro B
cucTemy, B OYHKUUK OT TemnepaTypbl oborpeBaemon noBepxHocTn (t,), 3aMepeHHON C
NMOMOLLbIO LUTATHOrO AaTtymka temnepatypbl [Pc=f (tn)].

Ha puc. 1, 2, n 3 npuvBeaeHbl 3aBUCMMOCTU MNOTPEOHbIX TemnepaTypHbIX
nepenagoB At B MecTax YCTAHOBKM LUTATHbIX AATYMKOB OT BENUYMHbI UCTUHOWM
TemnepaTtypbl HAPY>XHOro Bo3gyxa, HeobxoauMbIX AN 3aWmThl Kpbina, cTabunmsaTtopa
1 BO3ayxo3abopHuka asuratens ot obneaeHeHus, roe:

At = thos - tys, - TEMMNEPATYPHBIV NEpenag;

thos - (°C) TEeMNepaTypa NOBEPXHOCTN, 3aMEPEHHAs LUTATHbIM AATYNKOM;

tus - (°C) MCTUHHaAA TeMnepaTypa Hapy>XHOro Bo3ayxa (He 3aTOPMOXKEeHHas).

YpaBHeHus 3aBncumocten At = f(t,z), npMBeaeHHbIX Ha puc.1,2 1 3
NMerT BUA;
At = ax?+ bx+c, rae X =ty (°C).

3HayeHus koahdpuumeHtoB a, b nc

- ANS Kpbina:

a =0.0075 b=-0.525 c=27.5;
-ans crabunmsartopa

a=-0.0015 b =-0.36 c=275
-ANsa BO34yxo3abopHuka

a=0 b=-1 c=20

3aBMCUMOCTU, NpUBEAEHHbIE HA pUC.1 1 2 cnpaBeiivBbl B AnanasoHe UCTUHHBIX
TemnepaTyp HapyXHoro Bosgyxa oT — 40°C pgo + 5°C, a 3aBMCUMMOCTb, NpuBeAeHHast Ha
puc.3 cnpaseanuea B AuManas3oHe UCTUHHBIX TeMnepaTyp Hapy>XHoro so3gyxa ot — 40°C
no + 10°C, 1.e. B TOM guanasoHe, rae paspeLueHo BKITYEHNE CUCTEMDI.

BrnivsHue TemnepaTtypbl ropa4ero Bosgyxa, CKOPOCTU MofneTa W BbICOThI Nosieta
YUYTEHbl HEenocpeacTBEHHO B MPUBELAEHHbLIX 3aBUCMMOCTAX W B OOMNOSHUTENbHON
koppekTupoBke npmbopom YYKI1-148 He HyxaatoTcs.

MoTpebHble TeMnepaTypHble Nepenaabl Ans
LUTATHOrO AaTyMKa Ha NOBEPXHOCTU Kpbina
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nOTp66HbIe TeMnepartypHble nepenagbl An4d
LUTATHOIro Aat4ymka Ha noBepxHOCTU Kpblra
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MoTpebHble TeMnepaTypHble nepenaabl Ans
LUTATHOrO JaT4MKa Ha NMoBEPXHOCTY cTabunmsaTopa
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Puc. 7. NMogcunctema kpbiio. 3akoH perynupoBaHus Per a6..=3,3P»+0,2. naBneHue
yCTaHaBnMBaeTCs Ha LWTaTHOM JaTyuke
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Puc. 9 nogcmucTemMa ropu3oHTanbHOro onepeHust. 3akoH perynmpoBaHust
Per a6c.=3,3Py+0,9 naBneHue yctaHaBnMBaeTCs Ha LITATHOM AaTyuke
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3P PEKTUBHOCTD.

tHB

40

-10 T
A e ———r S\

50 2000

ni3
THB_1 rpanC
GIK kr/4

T 1800

T 1600

307 1 1400

T 1200

800

0 / WM

600
o ‘ ‘ ‘ | ,W/WM\J[
65400 e 65450 65500 65550 65600 65650 65700 65750 65800

400

Pacxop Bosayxa Kr/y

T 200

-20 0

BpeMms, cex

Puc. 11

BbiBoabl
MpepnoxeH HoBbIM cnocob perynupoBaHuss napametpamu BT TOC
CYLLECTBEHHO  CHWXAlOLWWUN  3HepreTMyeckme 3aTpaTbl OT  MapLlleBbIX
ABUraTesibHbIX YCTaHOBOK.
[MpennoXeHHble anropMTMbl 3aknagbiBaldT OCHOBY NMPOrHO3MPOBaHMS B3NETHO —
NnocagoYHbIX XapaKTePUCTUK camonéTta npu nocagke B ycrnoBuax obnegeHeHus
npu aBTOMaTU4YECKUX 3axodax Ha nocaaky.
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